



昨天两处民房半个小时内先后起火

十多人获救，一人吸入大量烟尘送医
消防提醒：家中用电用火要谨慎

□记者 马涛
通讯员 童嘉琪
王文龙 灿烈

昨天上午半个小时内，海曙和江东两处民房先后起火。消防部门奋力扑救，共计救出十多名人员，其中一人因吸入烟尘颗粒被送医。这两起火灾提醒广大市民：寒冷天气火灾较平时更为多发，市民在春节期间出门时一定要彻底关掉电源，家中要谨慎用火、用电。



高塘菜场楼上居民房起火现场。通讯员供图

出门15分钟家中起了火

昨天上午7点半，海曙新高路高塘菜场楼上民房起火。起火点位于三楼，从马路上看上去，屋内大火熊熊，玻璃窗在大火炙烤下已经爆裂，纷纷掉了下来。位于六楼的居民说，他发现窗外有烟升腾起来，从阳台往下一看，楼下正在冒烟，于是就报了警。

消防部门赶到现场时，发现起火房屋内无人，破拆开房门后，进入室内灭火，约半小时后大火被扑灭，室内已是一片狼藉。就在这时，户主夫妇才回到家里，发

现大伙围观的起火房屋是自家的，老太太伤心得几乎晕了过去。邻居帮忙掐她的人中，帮她拍拍胸缓缓气，这才苏醒了过来，仍然难过得直掉眼泪。

据户主说，昨天早上7点15分他出门到公园散步，老伴则去菜场买点菜，哪知回来后家里就是这个样子。“什么都烧没了，这个年都过不好了。”户主说，家里没有生火做饭，也没有什么电器在使用，实在想不出是怎么起的火。

群租房起火一人被烟熏倒送医

昨天上午8时许，海曙这起火灾刚扑灭，位于江东桑田路联通家园的一幢居民楼二楼也发生了火灾。这起火灾，产生大量浓烟，三到七层的阳台几乎全被浓烟笼罩。“我们刚到现场时，火势十分猛烈，明火从着火层不断向外涌出，浓烟覆盖了整幢居民房，根本看不清楼上的情况。”江东彩虹路消防中队一名队员介绍说。

在灭火的同时，消防员先在三楼发现了2名被困人员，随后在四至七层也发现了多人被困。在消防员的掩护下，11名被困人员被顺利救下了楼。其中，一名被困

人员由于吸入大量有毒烟尘颗粒，体力不支，被120救护车送往医院救治。

报警人魏先生在着火楼房的一楼开了一家便利店，发现起火后，他跑到楼上拉出了消防水带，接入栓口出水灭火。随后隔壁小区的一名保安师傅也赶了过来，喷掉了10多个干粉灭火器，为消防扑救赢得了时间。

大火持续烧了2个小时，至昨天上午10点左右，大火被完全扑灭。据了解，起火民房为群租房，这几天租客已经陆续回老家过年了，室内无人，具体起火原因正在调查中。

消防提醒冬季注意用电用火安全

寒冷天气，火灾也未走远。记者从消防部门获悉，在上一轮寒潮天气，也就是上月18日至24日之间，全市发生火灾70起，环比上周上升了20.6%。

另据记者了解，最近一个星期来，我市海曙、江北、奉化多地发生了因使用暖手宝、电热毯等导致的火灾事故。“寒冷天气居民房的火灾原因，与取暖导致的用电负荷增加，以及阴雨天气带来的电线短路、漏电等有关。”江东消防大队郎参谋介绍，冬季本就气候干燥，火

险等级高，到年底遇寒潮低温，许多家中的空调、暖风扇等都用上了，甚至还有一些用小太阳、油汀甚至烤火的情况，无形中埋下了安全隐患。

随着不少外来务工人员返乡，空了的出租房火灾隐患也不能忽视。同时，伴随着年货采购，许多市民将泡沫盒、纸箱等堆积在楼道或天井里，一旦起火，要么成为易燃物品，要么堵塞逃生通道。因此，希望广大市民及时清理易燃物品，以免留下后患。

“最美护士长”郑秀丽当选“中国好人”

本报讯（记者 徐若晖）近日，中央文明办发布了2016年首期“中国好人榜”，107位助人为乐、见义勇为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。其中，我市市民郑秀丽当选为见义勇为类中国好人。

郑秀丽是镇海人，现任市第七医院（镇海区人民医院）大内科护士长。她从事临床护理工作17年，工作认

真负责，视患者如亲人，深受患者、同事好评。在一次下班途中，她发现路边有一名受伤女子，及时出手救助，却被质疑是“肇事者”。尽管如此，她表示“一定要继续善良下去”。郑秀丽救助受伤女子的事迹被媒体广泛报道、转载，她不仅救助了晕倒的路人，更扶起了这个社会的正能量，被网友点赞为“最美护士长”。

错把河面当路面

醉醺醺的司机差点没了命

本报讯（记者 殷欣欣 陈烨 通讯员 陈杰 朱君敏 张金星）男子醉酒驾车，将河面误当成路面，直接开了进去。幸亏他在车辆沉没之前，及时打开车窗爬了出来，被两名过路司机救上岸。男子虽安然无恙，但这个春节他要在看守所里度过了。

施救的司机姓汪，他目击了事故发生的整个过程。他说，当时他和朋友开车沿宁东路自西往东行驶，就看到事故轿车沿海晏路由南往北缓缓驶来，到宁东路左拐弯，直接开到河里去了。“一看那车子就开得不正常，开得很慢很慢，是慢悠悠地开到河里去的。”

汪先生和朋友赶紧下车，看到司机从车窗爬了出来，拼命往河堤游。身后的轿车快速下沉，转眼只剩下一个车尾。汪先生和朋友在岸边大声呼救，并马上报警。

司机游到河堤边，被汪先生和朋友拉了上来。“河堤约有1.5米高，司机根本爬不上来，河水又冷得要命，如果不是被及时拉上来，他待在水里时间一久，肯定要冻坏的。”汪先生说，民警很快赶到现场。

新城派出所出警民警发现司机身上有股很重的酒气，但是对方不肯承认喝过酒，民警马上通知交警部门。江东交警接警后赶到现场，在核实无人员伤亡的情况下，对司机进行了酒精测试。司机体内的酒精含量为113mg/ml，属于严重醉酒驾驶。

司机姓王，37岁，安徽人。据王某说，他当晚与朋友一起在东部新城文化广场附近一家KTV聚会。王某席间喝了4瓶啤酒，10点多聚会散场，他独自一人开车准备回鄞州长乐村暂住地，不料酒劲发作，错把河面当路面，连人带车冲进了河里。

幸亏王某懂得一点自救常识，当车子落水后，迅速打开车窗，从车内爬出。也幸亏两名热心司机恰好路过，将王某救上了岸。目前，王某已被刑事拘留。



群猴闹春

两只结尾狐猴抱在手里，看到游客，就伸出手来打招呼；还有两只猕猴骑着美国小矮马，向游客扮着鬼脸……昨天，雅戈尔动物园进行了群猴闹新春的节目预演，春节期间，游客们都能欣赏到这些有关猴的节目。

记者 边城雨 通讯员 张正波 摄

雁荡山特级铁皮枫斗基地直供

开业期间现场先尝后买，免费按3:1送西洋参，免费超细微打粉

全部产自雁荡山野外栽培基地，确保每一颗枫斗、每一根鲜条都是铁皮石斛。

市民疑惑：优惠70%，为啥这么便宜？

砍掉所有中间加价环节，基地到顾客，就是“基地价”。

每千克铁皮枫斗需要5~6千克铁皮鲜条烘干制成，每千克铁皮枫斗在种植基地的价格就是三四千元，品质上好的更贵一些，这就是“基地价”。

基地价——相当于市场价的3折左右，也就是说，在市场上1千克花的钱，在基地可以买到3千克。

今天雁荡山基地“搬进”宁波，怎能不便宜！

基地价——只为让更多老百姓吃得起铁皮枫斗；

开业期间优惠：

1. 特别推出一款11月份采摘的新货上市的雁荡山特级铁皮枫斗。市场价格25元/克，活动价6.8元/克，买250克送150克，再送进口西洋参100克，折后仅需3.95元/克，此款数量有限，欲购从速。

2. 雁荡山特级铁皮枫斗市场价格27元/克，活动价7.9元/克，买125克送50克，再送进口西洋参50克；买250克送150克，再送进

口西洋参100克，折后仅需4.57元/克。

3. 雁荡山铁皮干条，活动价3.9元/克，买300克送200克，折后仅需2.34元/克。

活动时间：2016年2月2日至2月6日

活动地址：枫雁堂铁皮枫斗专卖店（海曙店大沙泥街29号）

枫乐堂铁皮枫斗专卖店（江东店永达西路89号）

抢购热线：15825563179

懂得的知道，上等铁皮枫斗有一个简单的判断标准——拿一粒铁皮枫斗嚼一嚼，黏牙的，少渣的，才算好枫斗！

石斛多糖是铁皮石斛的主要成分，因而多糖含量较高，胶质越多，嚼之越有黏性，质量越好。目前，多糖含量的高低成了判断铁皮石斛质量的主要依据。

另外，除了石斛品种，不同的产地对石斛多糖含量的影响也较大。《本草从新》记载：味甘者良，温州为上。这说明，浙江尤其是温州雁荡山产的铁皮石斛为佳。

本次直销活动，主办方确保每一款产品